ПОКРОВА - НАША ПОКРОВИТЕЛЬКА
Вчитель: Добрий день, діти. Зі святом вас. Яким? Святом Покрови, яке ми разом зі всіма українцями святкуємо 14 жовтня з року в рік. Сьогодні ми зібралися для того, щоб з'ясувати для кожного з нас історію цього свята, його значення та важливість для кожного українця. Отож, починаємо.

Ведучий 1: Цікава історія пов'язана із цим святом. Виникло воно ще в X ст. у Греції, на яку в цей час напали араби. Городяни Константинополя зібралися на всеношну відправу до Вланернської цекрви. Під час Божої служби вони побачили в горішній частині храму образ Божої Матері. Вона в оточенні святих тримала над віруючими християнами амофор і молилася. Це видиво надало грекам впевненості в своїх силах і вони відстояли належність. З того часу свято Покрови стало всенародним.

Ведучий 2: Оскільки в Київську Русь християнство прийшло з Константинополя, то відповідно було прийняте і свято Покрови.

       Уперше національний культ Богородиці увічнив Ярослав Мудрий при будівництві святої Софії та церкви Благовіщення та Золотих Воротах у Києві.

      Найбільшої популярності культ Покрови Богородиці досяг у ХVП-ХVШ сторіччях.

       Серед народу свято Покрови мало значно ширший ніж церковний ареал дійств. Ясно, що це свято для народу більш загальне, духовне, щось далеко рідніше й вар тісніше для душі християнина.
Учень 1: Та не лише серед простого люду шанували Покрову. Церква святої Покрови була і на Запоріжжі. Запорізькі козаки вважали святу Покрову своєю покровителькою.

       В козацькій думі про Самійла співається: 
                       А срібло-злото на три части полювали 
                      Первую часть брали, на церкву накладали, 
                      На святого Мети горського Спаса, 
                     На святую Січовую Покрову давали,-
                    Котрі давнім козацьким скарбом будували, 
               Щоб за їх, встаючи і мегаючи, 
               Милосердного Бога благали.

Існує переказ, що після зруйнування Січі Запорізької москалями в році 1775-му козаки, що пішла за Дунай під ласку турецького султана на еміграцію взяли з собою і образ Пресвятої Покрови.

Ведучий 1: Жінки вважали свято Покрови своїм. Особливо його чекали заручені юнки чи ті, які сподівалися на сватів. Свято Покрови втілює одвічні дівочі бажання - вийти заміж, народити та виховати дітей як продовжувачів родоводу.

Учень 2: В побуті села Покрова - це був саме сезон на сватання та весілля, а тому дівки, яким уже надокучило дівувати, молилися:

«Свята мати, Покровонько, накрий мою головоньку,

Хоч ганчіркою, аби не зісталася дівкою».

На Поділлі дівчата казали:

«Свята мати, Покровонько, завинь мою головоньку,
Чи в шматку, чи в онучку, - най ся дівкою не мучу!».

Ведучий 2: А чи не знаєте, чому саме після Покрови починалося сватання?

Ведучий 1: Це ж дуже просто. Свято припадало на середину жовтня. Коли майже всі польові роботи уже було закінчено. Це і було основним поштовхом до початку сватання. В листопаді починався сезон весіль, який знаходив своє продовження після Різдва.

Вчитель: Традиційно Покрова на Україні належала до так званих дванадесятих свят, себто великих. У багатьох селах на її честь будували і освячували храми, оскільки Покрова вважалась не тільки народно-релігійним, а й національним святом. На честь того свята в Україні зведено чимало сіл.

       Варто пригадати історичний факт, тісно пов'язаний зі святом Покрови. Він увійшов у нашу національну культуру золотою сторінкою. У 1615 році на Покрову Єлизавета Гулевичівна укладає заповіт, у якому мовиться, що вона дарує свої святкові землі на Подолі Київському братству - найосновнішому осередку національної культури, аби в такий спосіб підтримати його.

       В дарчій обумовлюється будівництво школи, до якої мали приймати дітей усіх станів. Таким чином навчальний заклад відчинив двері талановитим дітям із найбідніших верств населення.

      Діяльність Київського братства розширилася і сприяла заснуванню     Києво-Могилянської академії першого навчального закладу не лише в Україні, а у Східній Європі.

Учень 1: Українська Повстанська Армія, що постала в час другої світової війни як збройна сила проти гітлерівської і більшовицької окупації, - теж брала собі свято Покрови за день зброї, віддавшись під опіку святої Матері Богородиці. Таким чином, Покрови святкується в нас не тільки як народно-релігійне, а й національне свято.

Ведучий 1: Зі святом Покрови пов'язано чимало метеорологічних спостережень та приказок. 
       Наприклад: Якщо на Покрову вітер віяв з півночі, то це знак, що зима буде холодна і з великими снігами, а як із півдня - то тепла.

Ведучий 2: Яка погода на Покрову, така буде і зима. 
                    Як по Покрові, то й по теплові. 
                    Якщо в цей день сніг не покрив землю, не покриє і в листопаді, і в     грудні. 
                Якщо до цього дня не опаде листя з вишень - на теплу зиму, а опаде - на сувору.

               Зранку вітер з півдня, а по обіді з півночі - початок зими буде теплим, але згодом похолодає.

Вчитель: Так святкували свято Покрови наші земляки - українці. Сподіваюся, що ви, як справжні українці, будете оберігати і шанувати традиції своєї рідної Землі.
